



Чăваш Республикин
Етĕрне район администрацийен
вĕренÿ пайë

Отдел образования
Ядринской районной
администрации
Чувашской Республики
429060, Чувашская Республика
г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.1
тел.: (835 47) 22 436, 22 458, 22591,
факс: (835 47) 22 436
e-mail: roojad@cbx.ru

Отдел образования
Ядринской районной администрации
Чувашской Республики

от 16.10.2019 № 993

**Справка
о ходе реализации подпрограммы
«Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы
Ядринского района «Обеспечение общественного порядка и
противодействие преступности» в 2018-2019 учебном году**

Работа по профилактике правонарушений и предупреждению различных форм отклоняющегося поведения несовершеннолетних осуществляется в соответствии с целями, задачами и основными направлениями, которые определены подпрограммой «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы Ядринского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».

В рамках реализации основного мероприятия «Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних» реализуются направления работы

**Мероприятие 1.1. Организация в образовательных организациях
работы по формированию законопослушного поведения обучающихся**

С этой целью разработан план по профилактике правонарушений несовершеннолетних и обеспечению взаимодействия с субъектами профилактики. В рамках данного плана проводятся традиционные профилактические мероприятия: Единый день профилактики правонарушений (последняя среда каждого месяца), месячник правовых знаний (10.10.2019-10.12.2019, месячник профилактики употребления психоактивных веществ (декабрь), День правовой помощи детям, межведомственная операция «Подросток», акция «Полиция и дети» и др.

В целях профилактики вовлечения несовершеннолетних и молодежи в террористическую деятельность и предотвращения формирования в ее среде радикальных исламистских взглядов отделом образования Ядринской районной администрации и Межрайонным следственным управлением следственного комитета разработан график встреч представителей СУ СК России по Чувашской Республике с педагогическими работниками и обучающимися общеобразовательных организаций Ядринского района. Данной работой были охвачены все школы района.

Мероприятие 1.2. Выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, приятие мер по их воспитанию и содействие им в получении общего образования.

В рамках реализации основных программных мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних отделом образования ведется целенаправленная работа со всеми субъектами профилактики, направленная на своевременное выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. С этой целью в начале учебного года осуществляется социальная диагностика контингента обучающихся, составляется база данных по несовершеннолетним из семей группы социального риска, находящимся в трудной жизненной ситуации. Составляются социальные паспорта классов, социальные карты общеобразовательных организаций с целью организации плановой систематической работой и разработкой алгоритма профилактических мероприятий.

На начало 2018-2019 учебного года на внутришкольном учете состояло 14 обучающихся из 6 школ района, по состоянию на 1 сентября 2019 года на внутришкольном учёте состоит 7 обучающихся из 4 школ.

На учёте в КДН и ЗП несовершеннолетних на начало 2018-2019 учебного года учебного года состояло 11 обучающихся из 7 школ района, в настоящее время на учёте в КДН и ЗП состоят 12 обучающихся.

В целях предупреждения немотивированных пропусков учебных занятий обучающимися, на регулярной основе проводится мониторинг посещаемости учебных занятий. Ежегодно в сентябре в школах района проводится акция «Каждого ребенка школьного возраста – за парту». Цель данной акции – своевременное выявление причин, препятствующих обучению, охват всех детей школьного возраста образовательным процессом. Мониторинг посещаемости осуществляется в школах ежедневно, ведется журнал учета посещаемости учебных занятий. С целью оперативного выявления отсутствующих обучающихся и устранения причин пропусков уроков по неуважительным причинам.

Мероприятие 1.3. Организация работы по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в кружки и секции организаций дополнительного образования, общеобразовательных организаций.

Школами и учреждениями дополнительного образования района в начале учебного года была проводится работа по максимальному охвату

учащихся кружками и спортивными секциями. Особое внимание уделяется учащимся, состоящим на профилактическом учете.

Из 7 обучающихся, состоящих на внутришкольном учёте, посещают спортивно-оздоровительные группы 4 человека, 3 человека посещают предметные кружки.

Обучающиеся, состоящие на профилактическом учёте в КДН и ПДН: посещают спортивно-оздоровительные группы и охвачены различными формами внеурочной деятельности, в том числе задействованы в волонтерской команде «Пульс жизни» при МБОУ «СОШ №3» г. Ядрина. 1 человек не охвачен внеурочной деятельностью в связи с обучением на дому.

Мероприятие 1.4. Развитие общественных воспитателей.

За всеми подучетными несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП при Ядринской районной администрации закреплены общественные воспитатели из числа депутатов Ядринской районного собрания депутатов, депутатов городского и сельских поселений.

Мероприятие 1.5. Информационно-методическое сопровождение мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений.

Организовано проведение семинаров, практикумов по отработке навыков работы с детьми группы «социального риска» и профилактике отклоняющегося поведения. В прошлом учебном году проведено 4 семинара со специалистами школьной службы сопровождения с обсуждением следующих вопросов: «Разработка и реализация программы по профилактике правонарушений в условиях общеобразовательного учреждения», «Девиантное поведение подростков: виды, формы, причины, появление. Профилактика и коррекция девиантных форм поведения несовершеннолетних», «Профилактика краж и хищений», «Занятость учащихся, состоящих на профилактическом учёте, в каникулярный период» и др.

Важную роль в работе по профилактике правонарушений несовершеннолетних играют Советы профилактики правонарушений. Во всех общеобразовательных организациях района действуют Советы профилактики правонарушений. Координирующую роль играет Совет профилактики правонарушений отдела образования Ядринской районной администрации. В его работе активное участие принимают члены КДН и сотрудники ПДН ОМВД по Ядринскому району. Проведено 4 плановых заседания с обсуждением следующих вопросов:

-предупреждение немотивированных пропусков учебных занятий обучающимися;

- проведение мероприятий, направленных на предупреждение распространения террористических и экстремистских идей среди обучающихся, вовлечения несовершеннолетних в антисоциальный образ жизни;

- организация занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время; работа общеобразовательных организаций по максимальному охвату обучающихся, состоящих на профилактическом учёте, и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, организованными формами внеурочной деятельности;

-о взаимодействии общеобразовательных организаций района с сотрудниками правоохранительных органов в работе по предупреждению фактов жестокого обращения несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних;

-о работе общеобразовательных организаций по соблюдению требований Закона Чувашской Республики от 24 июля 2009 г. № 43 «О некоторых мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие;

-о роли школьных служб примирения в предупреждении и разрешении конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса и др.

Советы профилактики правонарушений – несовершеннолетних общеобразовательных организаций действуют в соответствии с Положением о Совете профилактики правонарушений школы и планом работы на учебный год.

2. Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении , и оказание им помощи в обучении и воспитании.

Мероприятие 2.1. Проведение мероприятий по выявлению фактов семейного неблагополучия на ранней стадии.

С этой целью осуществляется социальная диагностика семей несовершеннолетних, формируется база данных семей с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации.

Мероприятие 2.2. Организация работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, и оказание им помощи в обучении и воспитании детей.

Осуществляется регулярный социально-педагогический патронаж педагогами школ района в период каникул, в рамках профилактических мероприятий (акции, месячники и Единые дни профилактики правонарушений).

Еженедельные плановые выезды членов КДН и ЗП при Ядринской районной администрации. Большую Роль в работе с семьями играют Советы профилактики правонарушений общеобразовательных организаций района, которые осуществляют работу с семьями группы социального риска совместно с членами Советов профилактики администрации местных поселений.

В рамках реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в районе начата работа по созданию консультационных пунктов при образовательных организациях района по оказанию психологической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям детей).

В рамках реализации республиканского проекта «Родители 3.02 в рамках реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих

детей» состоялось выездное консультирование педагогами-психологами Республиканского центра комплексного сопровождения и образования детей Министерства образования и молодежной политики Чувашии. На базе МАОУ «СОШ №3» г.Ядрин, это уже 2 приезд мобильной бригады.

Мероприятие2.3. Формирование единой базы данных о выявленных несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении.

Результаты социальной диагностики, проведенной в начале нового учебного года, показали следующее. В ОУ состоят на учете 41 неблагополучная семья (72 ребенка школьного возраста); многодетных семей 368 (646 детей), неполных семей 467 (520 детей).

10 октября на базе школы №3 г.Ядрин в рамках реализации проекта «Школа для родителей» (образовательный проект Совета отцов Чувашии, реализуемый на средства Фонда президентских грантов), в целях повышения статуса семьи и роли родителей в воспитании детей состоялся выездной обучающийся семинар для учащихся старших классов школ района (приняло участие 191 чел), педагогов (приняли участие – 88 человек) и родителей (205 родителей). Семинар провел психолог Романов С.Н., который имеет большой практический опыт работы с родителями и детьми. Лекции сопровождались показом презентации и видеофильмов. Темы, затронутые в ходе семинара, дают возможность педагогам и родителям получить ответы по проблемам семейного воспитания, а обучающихся нацелить в будущем на эффективное исполнение роли родителей.

Руководитель ЦППМСД

Е.В.Соколова

